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LEGISLATURA XVII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 5 FEBBRAIO 1 8 9 2 

CLXIX. 

TORNATA DI VENERDÌ 5 FEBBRAIO 1892 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 

Comunicasi una lettera del deputato MEZZACAPO che 
desiste dalle dimissioni date da deputato. 

RAVA chiede che il Ministero distribuisca ai deputati 
alcuni documenti relativi alle costruzioni ed alle spese 
ferroviarie. 

Di SAINT-BOX, ministro della marineria, risponde ad 
una interrogazione del deputato D'AYALA-VALVA. 

D'AYALA-VALVA non si dichiara sodisfatto. 
COLOMBO, ministro delle finanze, risponde ad una in-

terrogazióne- del deputato SPIRITO. 
SPIRITO prende atto delle dichiarazioni del ministro. 

Seguito della discussione del disegno di legge pel ri-
cupero delle spese di giustizia in materia penale. 

Si approvano i primi cinque articoli. 
SANTINI , S P I R I T O , GIANOLIO, CUCCIA, M O N T I , PICCOLC-

CUPANI, M u s s i , VISCHI, PARPAGLIA, OMODEI, MO-
RELLI, NOCITO, relatore, ed il ministro di grazia 
e giustizia, prendono parte alla discussione. 

Comunicazione di due domande d'interrogazione: una 
dei deputat i GIANTURCO e FALCONI al min i s t ro del la 
pubblica istruzione, e l'altra del deputato SIACCI al 
ministro dei lavori pubblici. 

La seduta comincia alle 2,30 pomeridiane. 
Zucconi, segretario, dà lettura del verbale 

della seduta precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione 

La Giunta municipale di Novara fa voto 
sia tenuto fermo il termine stabilito nell'ar-
ticolo 272 della legge comunale e provinciale 
per il passàggio allo Stato di spese comunali 
e provinciali. 

7iM 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 

motivi di famiglia, l'onorevole Sampieri, di 
giorni 5. Per motivi di salute, gli onorevoli : 
Cerniti, Carducci e Lovito, di 15. Per ufficio 
pubblico: l'onorevole Niccolini, di 15. 

(Sono conceduti). 

Comunicazione di una lettera del deputato Mezza-
capo che desiste dalle dimissioni date da de-
putato. 
Presidente. Dall'onorevole Mezzacapo mi è 

pervenuta la seguente lettera: 

« Illustre ed onorevole presidente, 
« Ho ricevuto la cortese sua comunica-

zione, e ringrazio sentitamente Lei e gli ono-
revoli colleghi della benevolenza usatami col 

* non accettare le mie dimissioni. Appena mi-
gliorate le mie condizioni di salute, mi re-
cherò ad adempiere ai doveri del mio ufficio, 
dei quali sento tutta l'importanza. 

« Accolga, illustre presidente, l'attestato 
della mia profonda ed affettuosa stima. 

« Devotissimo 
« M e z z a c a p o . » 

Sollecitazioni del deputato Bava per la presen-
tazione di alcuni documenti. 
Rava. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Rava. Ho chiesto di parlare per rivolgere 

all'illustre nostro presidente una preghiera 


